

教学督查简报

第 17 期

陕西工商职业学院

2020 年 12 月 28 日

本期导读

【督导动态】

- ☆ 质量管理办公室开展新学期教学检查工作
- ☆ 质量办公室举办 2019 级“优秀教学信息员”表彰暨 2020 级教学信息员聘任、培训会
- ☆ 质量管理办公室组织 2020-2021 学年第一学期听课工作
- ☆ 质量管理办公室组织召开本学期学生座谈会
- ☆ 质量管理办公室组织本学期教师教学满意度测评工作

【督导动态】

质量管理办公室开展新学期教学检查

为确保开学工作顺利有序进行，9月7日，质量管理办公室安排专人对郭杜、太白等五个校区做开学工作专项督导检查。

质量管理办公室工作人员从教师聘任情况、师生返校情况、教材发放情况、教室桌椅、黑板（白板）、粉笔（白板笔）等基础教学设施和实训室、多媒体教室各类教学设备保障情况、教室卫生情况以及整体上课情况抽查六个方面进行了全面督导巡查。

从督导巡查情况看，各学院均高度重视做好开学前的各项准备工作，提前做好教材发放以及教室、实训室等教学设备准备，保证教学工作的顺利进行；学院领导带领部门相关人员，到教学楼对学院上课情况进行了检查；任课教师能准时到岗，精神饱满，教学态度认真，精心组织课堂教学；学生出勤、教室卫生等方面基本良好，整体教学秩序井然有序。



质量办公室举办 2019 级“优秀教学信息员”表彰 暨 2020 级教学信息员聘任、培训会

11月11日下午，质量办公室在郭杜校区举办2019级“优秀教学信息员”表彰暨2020级教学信息员聘任、培训会，对24名2019级优秀教学信息员进行了表彰，向2020级111名新教学信息员颁发了聘书，并对新聘任教学信息员进行了业务培训。

杜建华主任总结了一年来所取得的成绩和经验，重点对教学信息员的职责进行了深入解读，并对学生教学信息员提出了希望和要求。

此次新聘信息员111人，涵盖了郭杜、东大、明德、高新、太白五个校区十个学院的中、高职所有教学班级。2020级新聘教学信息员为我校教学信息员队伍注入了新鲜血液，壮大了教学信息员队伍，对我校健全教学质量监控体系、加强和完善教学督导工作、确保教学运行规范有序起到了积极地推进作用。



质量管理办公室组织 2020-2021 学年第一学期听课工作

根据教学督导工作安排，质量管理办公室组织了 2020-2021 学年第一学期督导专家、二级学院（教学部）等多层面听课活动，对全校 39 名教师的课堂教学情况进行了各种形式的听课。具体情况如下：

（一）督导听课

本年度参与教师听课的成员由学校督导专家、专职教师及部分管理人员组成，对学校 39 名教师的课堂教学进行了督导听课。听课评价的结果为：优秀（总体得分 90 分以上）32 人，占比 82.05%；良好（80—89 分）7 人，占比 17.95%，整体教学情况优良。

在此次教学督导听课中，39 名教师都能正确对待督导听课工作，积极配合听课组的各项检查活动。督导听课组成员认真履行职责，严格按照听课要求，以科学严谨的态度，认真填写《陕西工商职业学院教师教学质量评估量化评价表》中所列各项评价指标，再通过小组成员会议方式充分交换各自意见，达成一致后给予每位教师的教学质量比较全面、客观、公正的评价，最后由质量管理办公室复审，得出综合评议结果。

（二）二级学院听课

各二级学院（教学部）领导都能按照《陕西工商职业学院 2020-2021 学年第一学期听课通知》的要求，在安排专业负责人、教师同行听课的同时，带头走进教室（实训室）听课，全面了解本学院（教学部）的课堂教学状况，组织本部门对于全体教师的教学质量进行量化评价和排序，填报“二级学院（教学部）教师同行评价结果统计表”提交质量管理办公室。本次二级学院（教学部）进行了 435 人次教师同行评价，评价结果均在良

好以上。

质量管理办公室组织召开本学期学生座谈会

为健全教学质量监控体系，加强和完善教学督导工作，充分发挥教学信息员在教学管理工作中的主体作用，确保教学运行规范有序，11月18日、24日、25日，质量管理办公室分别在明德校区、高新校区、太白校区、郭杜校区举行了五场学生座谈会。

本次座谈会覆盖了所有二级学院和各级学生，包括学生教学信息员和学生干部，共计130余学生参加了座谈会。

座谈会就学生对学校教学运行管理、教学计划、课程安排情况；教师专业素养、教学态度、教学效果情况；专业实践教学活动开展情况；学生社团活动、思想教育、校园文化等活动组织情况；学院入学教育、专业介绍等方面的意见和建议进行了讨论。质量管理办公室教师鼓励学生们踊跃发言，积极反馈学习生活中的各种情况，并就学生提出的各种意见建议进行了记录，有些问题现场给学生进行了讲解。

对于座谈会上学生反映的问题、意见和建议，质量管理办公室统一汇总整理后，分别反馈给各二级学院（教学部）和相关部门，以不断规范日常教育运行秩序，保证课堂教学质量；同时不断深化以学生为本的办学理念，提升和完善学校服务水平。



质量管理办公室组织本学期教师教学满意度测评工作

12月初，质量管理办公室组织开展了本学期教师教学满意度测评工作。为响应学校改进工作作风、提升工作效能的要求，本次测评工作改变了传统的纸质测评方式，在信息化办公室的大力支持下，首次采用网络测评，经过部门人员的制作、测试，最终顺利完成测评工作。

为确保测评工作顺利进行，质量管理办公室制定了详细的测评步骤和流程，并对学生教学信息员进行了专题讲解和培训。本次测评工作涵盖10个二级学院共计2132人，收回问卷9727份。本学期教师教学满意度为96.44%。



教师教学满意度量化测评表 (工商学生用)

教师教学满意度量化测评表

基本信息

问卷管理

2,254 9,742 7,712 6.02

提交人数 提交次数 查看次数 平均分

问卷状态：开
查看高级设置 >